
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 778
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 24 mei 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Wateroverlast Herk-de-Stad  -  Beschermingsdijken 

In mijn schriftelijke vraag nr. 276 van 16 december 2021 stelde ik de minister een aantal 
vragen over de wateroverlast in Herk-de-Stad en de evaluatie errond. De minister gaf 
onder meer volgende antwoorden.

1. Er werden afspraken gemaakt over de versterking van de crisiswerking en -
communicatie door de opmaak van een BNIP Demer (A), de nood aan extra lokale 
beschermingsdijken voor o.a. de Neerstraat (B) en extra waterberging in het 
valleigebied van de Gete (C).

2. Daarnaast bekijkt de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) de mogelijkheden om de 
vulling van het wachtbekken in Schulen verder te optimaliseren door meer water door 
te sturen in Diest.

3. De realisatie van bijkomende beschermingsdijken in de omgeving van de Neerstraat 
en Stationsstraat wordt voorbereid. De bestaande dijken in de omgeving van de 
Vroentestraat worden geoptimaliseerd. De VMM werkt momenteel een concreet 
voorstel uit én plant hierover een overleg met de gemeente in de eerste maanden van 
2022. Tijdens dit overleg zal de VMM verdere afspraken maken over dit project en de 
timing.

1. Graag een update van de aangehaalde punten 1A, 1B, 1C, 2 en 3.

2. Wanneer werden de dijken een laatste keer geschouwd? Wat was het resultaat 
daarvan? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 778 van 24 mei 2023
van KAROLIEN GROSEMANS

1. a. Door de gouverneur van de provincie Limburg werd het BNIP Demer opgemaakt.

b. Ik verwijs naar het antwoord op vraag nr. 614 van 24 maart 2023.

c. De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) werkt samen met de gemeenten 
Hoegaarden, Linter, Zoutleeuw, Tienen, Geetbets en Landen een ambitieus 
actieplan uit om de Getestreek beter te wapenen tegen overstromingen. Met dit 
plan worden de valleien klimaat- en overstromingsbestendiger gemaakt en de 
overstromingen maximaal gespreid in het volledige valleigebied. Een opdracht om 
dit actieplan te concretiseren werd opgestart.
Om dit mogelijk te maken, wordt de Grote Steunbeer aan de Saspoort te Diest 
gerenoveerd. Hier wordt een regelbare schuifconstructie voorzien om het water 
beter te kunnen beheren en sturen zowel in periodes van droogte als 
overstromingen.
De dijken aan de Vroentestraat werden gerealiseerd. De realisatie van de dijken 
aan de Neerstraat is in voorbereiding (zie 1B).

2. De dijken in het Demerbekken werden in het voorjaar 2023 voor het laatst geschouwd. 
Op basis van deze schouwing worden een aantal beperkte herstellings- en 
optimalisatiewerken voorbereid.


